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Для размещения на сайтах образовательных учреждений
Прокуратура информирует
«Оценка технического состояния автомобильных дорог»

Прокуратурой Становлянского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации в части проведения оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Георгиевского территориального отдела администрации Становлянского муниципального округа Липецкой области, в ходе которой установлено следующее.

 Одним из вопросов местного значения муниципального округа, в соответствии с п. 5 ст. 16 Федерального закона РФ от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального округа и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах муниципального, городского округа, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с ч. 12 ст. 3 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257 «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», содержание автомобильной дороги – комплекс работ по поддержанию надлежащего технического состояния автомобильной дороги, оценке ее технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения (далее – Закон).

Согласно ч. 4 ст. 17 Закона, в целях определения соответствия транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог требованиям технических регламентов владельцами автомобильных дорог в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, проводится оценка технического состояния автомобильных дорог. Капитальный ремонт или ремонт автомобильных дорог осуществляется в случае несоответствия транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог требованиям технических регламентов.

В соответствии с п. 2 Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 7 августа 2020 г. № 288 «О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог», оценка технического состояния автомобильных дорог проводится в отношении всех автомобильных дорог в Российской Федерации» (далее – Приказ).

 Оценка технического состояния автомобильных дорог в целях определения соответствия транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог требованиям технических регламентов проводится владельцами автомобильных дорог на основании результатов обследования и анализа информации о транспортно-эксплуатационных характеристиках автомобильных дорог (п. 3 Приказа).

Согласно п.п. 1 и п.п. 2 п. 4 Приказа, при оценке технического состояния автомобильных дорог осуществляются следующие виды обследования:

1) первичное обследование, которое проводится один раз в 3-5 лет со дня проведения первичного обследования;

2) повторное обследование, которое проводится ежегодно (в год проведения первичного обследования повторное обследование не проводится).

По результатам оценки технического состояния владельцев автомобильной дороги устанавливается соответствие транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги требованиям технических регламентов, обосновывается возможность движения транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам (п. 6 Приказа).

Установлено, что в границах Георгиевского территориального отдела администрации Становлянского муниципального округа Липецкой области находятся 4 автомобильных дороги общего пользования местного значения: «ст. Грунин-Воргол-прим. к а/д «Чернолес -прим. к а/д М-4 «Дон»»; пос. им. Димитрова-прим. к а/д «Чернолес -прим. к а/д М-4 «Дон»»; д. Паленка – с. Георгиевское; д. Подгорная-прим. к а/д «Ястребин Колодезь-прим. к а/д Лимовое-Покровское с подъездом к с. Глебовка». 

Проверка показала, что оценка технического состояния вышеуказанных автомобильных дорог общего пользования местного значения не проводилась, акт либо иной документ не составлялся.       

По выявленным нарушения закона  прокурором района в Становлянский районный суд направлено административное исковое заявление о признании незаконным бездействие администрации Становлянского муниципального округа Липецкой области по проведению оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения и обязании в течение 9 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения – «ст. Грунин-Воргол-прим. к а/д «Чернолес -прим. к а/д М-4 «Дон»», пос. им. Димитрова-прим. к а/д «Чернолес -прим. к а/д М-4 «Дон»», д. Паленка – с. Георгиевское, д. Подгорная-прим. к а/д «Ястребин Колодезь-прим. к а/д Лимовое-Покровское с подъездом к с. Глебовка», расположенных в границах Георгиевского территориального отдела администрации Становлянского муниципального округа Липецкой области.
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